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УкРАїНА ВШАНУВАлА УЧАСНикІВ
БОЙОВиХ ДІЙ НА ТЕРиТОРІї ІНШиХ ДЕРЖАВ

віД імені української Спіл-
ки ветеранів афганістану

(воїнів-інтернаціоналістів) щиро
вітаю вас з Днем вшанування
учасників бойових дій на терито-
рії інших держав і 32-ю річницею
виведення  військ з афганістану.

Тяжкою для всіх нас була майже
десятирічна військово-політична
спецоперація в Афганістані, але ра-
дянські війська не програли жодної
операції і покинули далеку азі-
атську країну з розгорнутими бойо-
вими знаменами. Наші воїни
проявили мужність, стійкість, від-
вагу і героїзм. 87 воїнів відзначені
високим званням Героя Радянсь-
кого Союзу, 19 з них – уродженці
України. Десятки тисяч солдатів і
офіцерів нагороджені бойовими
орденами і медалями.

ветерани війни в Афганістані,
учасники бойових дій на території
інших держав об’єднані в Укра-
їнську Спілку ветеранів Афганістану
(воїнів-інтернаціоналістів), яка у
своїх діях завжди займає держав-
ницьку позицію.

З перших днів збройного проти-
стояння на сході країни УСвА бере

активну участь у відстоюванні неза-
лежності й цілісності держави, не-
зважаючи на вік і стан здоров’я,
ветерани зі зброєю в руках захи-
щають Батьківщину. На жаль, серед
наших бойових товаришів є пора-
нені й загиблі. 

УСвА сприяє розшуку пропалих
безвісти й звільненню з полону вій-
ськовослужбовців і громадян нашої
країни. Територіальні, міські, ра-
йонні  організації УСвА надають до-
помогу нашим воїнам, проводять
заняття з мобілізованими. вете-
рани збирають і доставляють до
військ гуманітарну допомогу: інди-
відуальні засоби захисту воїнів, ме-
дикаменти, продукти харчування,
відремонтовану і підсилену бронею
автотехніку і багато іншого.

УСвА впродовж своєї діяльності
постійно займається всім спектром
питань соціального захисту ветера-
нів війни, сімей загиблих і помер-
лих учасників бойових дій, реалі-
зовує низку довгострокових про-
грам життєзабезпечення воїнів-ін-
тернаціоналістів, допомагає інва-
лідам реабілітуватись і знайти своє
місце в мирному житті, займається

військово-патріотичним вихован-
ням молоді, увічнює пам'ять полег-
лих бойових побратимів.

воїни-інтернаціоналісти завжди
брали активну участь у грома-
дянському і політичному житті
країни. Для більш ефективної ро-
боти з відстоювання соціальних га-
рантій ветеранів війни, сімей
загиблих, покращання життя наших
людей ми повинні йти у владу. Там,
де працюють наші бойові побра-
тими, краще і швидше вирішуються
проблеми нашої категорії.

Цього пам’ятного дня ми схи-
ляємо голови перед подвигом по-
леглих бойових товаришів, які
навічно залишилися в наших сер-
цях і в нашому строю. Цього свят-
кового дня ми вшановуємо всіх
живих. 

Бажаю вам, дорогі бойові по-
братими, сім’ям наших загиблих і
померлих друзів, усім вашим рід-
ним і близьким міцного здоров’я,
добробуту й злагоди, щасливого
майбутнього, а головне – мирного
неба над головою!

З глибокою повагою 
Сергій ЧЕРВОНОПИСЬКИЙ,

голова УСВА.

84 уродженці Зборівщини
брали участь у бойових

діях в Афганістані, двоє загинули -
прапорщик Михайло Луцишин з с.
Цебрів і рядовий Микола Микитин з
с. Хомівка, семеро повернулися
додому інвалідами, 15 померли
вже в мирний час внаслідок пора-
нень і захворювань. За мужність і
героїзм 17 воїнів були відзначені
державними бойовими нагоро-
дами.

в урочистих заходах взяли участь
жителі об'єднаної територіальної

громади, ветерани-«афганці» обла-
сті, учасники АТО-ООС, військово-
службовці, духовенство, громад-
ськість і молодь. Священослужителі
відправили панахиду за упокій душ
загиблих і померлих воїнів.

Заступник голови Тернопіль-
ської обласної ради ігор Сопель ви-
соко оцінив ветеранський рух
воїнів-«афганців» області й подяку-
вав за активну патріотичну гро-
мадську позицію і волонтерську
діяльність по допомозі Збройним
Силам України.

Голова обласної Спілки ветера-
нів Афганістану Сергій Лісовий вру-
чив активістам ветеранського руху
нагороди Української Спілки вете-
ранів Афганістану і почесні гра-
моти, подякував усім, хто долу-
чився до спорудження пам'ятного
знаку, жителям громади за їх по-
всякчасну допомогу, яку ветерани-
«афганці» постійно відправляють
на фронт для військових підрозді-
лів.

Щиро дякуємо колективу Збо-
рівського районного будинку куль-
тури за прекрасно організований і
проведений меморіальний захід.

Василь КОГУТ,
заступник голови ТОО УСВА.

32 роки тому, 15 лютого 1989-го, закінчилося виведення ра-
дянських військ з афганістану. більше 160 тисяч українців прой-
шли через горнило тієї війни, 3360 загинули, 72 пропали
безвісти, тисячі повернулися інвалідами.

У Києві до всеукраїнського меморіалу воїнам, полеглим в Афга-
ністані, прийшли ветерани, родини загиблих, військовослуж-

бовці столиці та області. відбулися урочисті заходи в усіх областях
України. У храмах і монастирях провели панахиди за загиблими вої-

нами.
За 30 років незалежності 44 тисячі

українських військових стали учасни-
ками 27 міжнародних операцій в різних
регіонах планети у складі миротворчих
місій під егідою ООН, НАТО та інших
міжнародних організацій. від самого
початку війни на сході України тисячі
українців, учасників бойових дій на те-
риторії інших держав виступили на за-
хист рідної землі.

Цього дня ми вшановуємо пам'ять
воїнів,  які загинули під час війни в Аф-
ганістані, згадуємо  захисників і захис-
ниць України, незалежно від того, де
вони поклали своє життя – у різних ку-
точках світу чи на рідній землі. Для нас
вони залишаться прикладом мужності,
героїзму, честі й гідності, яку ці люди
проявили, виконуючи свій обов’язок й
захищаючи нашу державу. 

про те, як відзначали пам’ятну
дату ветерани україни, – фоторе-
портаж номера.

УВІЧНили В ГРАНІТІ

15 лютого в місті зборів
на тернопільщині урочисто
відкрито знак у пам'ять про
війну в афганістані. ініціато-
рами його спорудження
стали ветеран-«афганець»
роман моравель і волон-
терка уляна білик. 

Дорогі бойові побратими!
Шановні роДини наШих загиблих Друзів!

Дніпро

Черкаси
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2 третій тоСт

– СЕРГію ВАСИлЬОВИЧУ,
скільки сьогодні учасників бойо-
вих дій – ветеранів Афганської
війни проживає на території
України? Як ви можете охаракте-
ризувати їхнє життя?

– 1945 року підписанням актів про
капітуляцію агресорів завершилася
Друга світова війна. Але кровопро-
лиття у різних регіонах земної кулі,
насамперед, у країнах Азії та Аф-
рики, тривало без перерви. Це вже
були локальні війни і збройні кон-
флікти. Офіційно визнано близько 30
зарубіжних країн, в яких Радянський
Союз, його Збройні Сили, його гро-
мадяни брали участь у бойових діях
під прапором інтернаціональної до-
помоги і про які радянському наро-
дові було зовсім невідомо.

Але Афганську війну важко було
приховати: в ній тільки з України
брали участь понад 160 тисяч її гро-
мадян. 

Зараз Українська Спілка ветера-
нів Афганістану (воїнів-інтернаціона-
лістів) – найбільш потужна в Україні
громадська організація ветеранів,
вона налічує близько 120 тисяч чле-
нів організації, які об’єднані в 25
обласних, 718 міських і районних,
1096 первинних осередках.

Учасники бойових дій в Афгані-
стані – це зрілі особистості, молодші
з яких вже перетнули межу 50-річчя.
У переважній більшості всі вони
мають добрі родини, дітей і онуків. У
суспільстві ветерани Афганської
війни відзначаються як розумні, по-
рядні, віддані державі люди. На міс-
цевому рівні вони користуються
заслуженим авторитетом. Найбільш
активні домоглися високих щаблів у
військовій, державній і громадській
діяльності, у бізнесі, в науці і творчій
праці, стали фахівцями високої ква-
ліфікації, майстрами своєї справи.

– Хотілося б дізнатися про со-
ціальне забезпечення «афган-
ців». Державою їм гарантувалися
певні пільги, наскільки реально
вони отримують цю гарантовану
підтримку?

– Зараз більшість ветеранів Аф-
ганської війни – це, перш за все,
пенсіонери та особи з інвалідністю
внаслідок війни, родини загиблих
воїнів і померлих ветеранів війни –
потребують державної і суспільної
підтримки в умовах незбалансованої
реформаторської діяльності в еко-
номічній, медичній і соціальній сфе-
рах.

До мізерних пенсій додаються
тарифи, які постійно зростають, зро-
стання цін побутових товарів і харчо-
вих продуктів, зменшуються норми
пільгового забезпечення в кому-
нальній сфері, просувається неви-
правдана монетизація на право
проїзду.

Також зруйновано систему без-
оплатного медичного обслугову-
вання ветеранів, здійснюються
спроби обмежити лікування ветера-
нів Афганської війни у спеціалізова-
них госпіталях.

– Що зробила влада за останні
кілька років у вирішенні соціаль-
них потреб, які виникають у вете-
ранів? 

– За останні роки, на жаль, у став-
ленні до учасників бойових дій на те-
риторії інших держав помітна
тенденція у матеріальній і моральній
сфері повернутися до ганебного
принципу давно минулих років «Ми
вас туди не посилали».

Позитивних зрушень у соціальній
підтримці учасникам бойових дій на

території інших держав вдається до-
сягнути лише організованим спіль-
ним тиском на владу.

Зокрема, після масових заходів і
справедливих вимог ветеранів, до-
вготривалих, наполегливих профе-
сійних консультацій керівників УСвА
і Міністерства соціальної політики
було знайдено рішення і постановою
Кабінету Міністрів України підви-
щено вдвічі пенсії особам з інвалід-
ністю внаслідок війни з числа
військовослужбовців рядового і сер-
жантського складу, а також офіцерів,
які не мали права на пенсію за ви-
слугу років, тобто отримали важкі
поранення в молодому віці.

– Яка найбільш болюча про-
блема сьогодні стоїть перед вої-
нами-інтернаціоналістами, а
також тими, хто пройшов через
«гарячі точки»?

– Кожна ветеранська проблема
болить по-своєму. Але найперше
потрібна невідкладна допомога ро-
динам померлих ветеранів війни. На
жаль, після Афганської війни пішло з
життя в десять разів більше ветера-
нів, ніж загинуло безпосередньо у
боях. Це були люди працездатного,
продуктивного віку. На все це впли-
нула минула війна. Але наше законо-
давство побудоване таким чином,
що разом із бідою, втратою году-
вальника, у родини відбирають
пільги, якими вона користувалася за
його життя.

Ми вже не перший рік працюємо,
щоб усунути цю несправедливість,
але «віз і нині там».

Не менш важлива проблема ме-
дичного забезпечення ветеранів із
урахуванням їхнього стану здоров’я.
Спроби позбавити того мінімуму, зо-
крема, обмежити право користу-
вання спеціалізованим госпіталем
«Лісова поляна», який свого часу був
переданий для лікування воїнів-ін-
тернаціоналістів, викликає їхнє обу-
рення.

Зараз ще додалася проблема
«політичних танців» навколо щеп-
лення від всесвітньої зарази. вете-
рани – у групі ризику, а порядок і
черги не визначено. 

– В Афганістані нарівні з вій-
ськовими служили жінки-вільно-
наймані – кухарі, медичні се-
стри, секретарі. На жаль, сьо-
годні їхня участь практично за-
бута. Чи підтримує ваша ор-
ганізація цих людей? 

– З перших років існування УСвА
захищала права усіх жінок, які брали
участь у подіях в Афганістані. Гово-
рять: «У війни не жіноче обличчя».
Але це не так. Несправедливість в
оцінках заслуг торкнулася і їхніх
доль, перш за все, у праві терміну
виходу на пенсію. Як завжди, все на-
штовхується на законодавчий орган
і протидію деяких органів виконавчої
влади. 

в УСвА жінки у повазі – деякі з
них багато років очолюють районні
осередки організації.

– У багатьох містах і районах
стоять обеліски у пам’ять про вої-
нів, полеглих в бою на афганській
землі чи померлих від ран у гос-
піталях. Яку допомогу надають
регіональні осередки вашої орга-
нізації батькам і вдовам загиблих
військовослужбовців?

– Усі родини загиблих воїнів з са-
мого початку було взято на персо-
нальний облік, уточнено мате-
ріальне становище, з’ясовано про-
блеми кожної родини. Діти загиблих
воїнів отримали переважне право на

спеціальну і вищу освіту, всі вони з
допомогою ветеранських організа-
цій реалізували це право, вклю-
чаючи право на отримання першого
робочого місця.

Рішенням місцевих органів влади
за пропозиціями і під тиском регіо-
нальних осередків УСвА прийнято
додаткові заходи соціального захи-
сту родин загиблих воїнів, зокрема
постійні доплати до пенсій, 100-від-
соткове звільнення від сплати кому-
нальних послуг, одноразові грошові
допомоги тощо. За квотою місцевих
осередків УСвА батьки і вдови за-
гиблих воїнів проходять лікування в
спеціалізованих госпіталях для вете-
ранів. 

Крім того, важливий моральний
бік проблеми: родини загиблих вої-
нів завжди у повазі на всіх наших за-
ходах, у місцевих осередках пам’я-
тають про дні народження батьків,
готові допомогти їм у складних си-
туаціях.

– Який стан справ із підтрим-
кою у належному стані військових
поховань загиблих учасників бо-
йових дій за межами нашої
країни?

– У зимовий час складно відслід-
ковувати стан військових поховань.
Але з початком весни всі поховання
загиблих воїнів відвідують ветерани
з місцевих осередків УСвА, це
обов’язково. вони допомагають ро-
динам, беруть під опіку могили тих,
у кого вже не залишилося рідних. Це
свята справа.

– Як зміцнюються зв’язки між
вашою організацією і суспіль-
ством у цілому? Яке питання є
найбільш важливим у вашій ро-
боті?

– Без перебільшення можу ска-
зати, що між нашими осередками і
осередками інших організацій в
Україні встановлюються добрі ділові
зв’язки, якщо хтось штучно не ство-
рює конфліктні ситуації. Зараз
значно змінюється структура грома-
дянського суспільства, разом із бо-
йовими діями на сході України йде
інформаційна війна. Тому для досяг-
нення злагоди в суспільстві потрібно
здійснювати суттєві зусилля. Ми ви-
користаємо наш тридцятирічний до-
свід роботи для досягнення цієї
мети. 

Першим і головним завданням
вважаємо для себе роботу з мо-
лоддю, її патріотичне і загально-
людське виховання. Для цього ми
створили громадське об’єднання
«Майбутнє України», клуби і школи
патріотичного виховання, органі-
зуємо різноманітні спортивні та
культурні заходи.

Головним питанням сучасності є
збереження єдності й зміцнення
нашої організації, рішучий опір нега-
тивним тенденціям в інтересах дер-
жави і суспільства в цілому.

– Українська Спілка ветеранів
Афганістану (воїнів-інтернаціона-
лістів) об’єднала людей із різним
соціальним статусом, освітою,
рівнем доходів. Що сьогодні їх ут-
римує разом?

– Нікому ще не вдавалося пору-
шити вікові традиції військового
Братства. Там, у боях, люди відкри-
вали свої кращі, а дехто й ганебні
риси. Це були кращі роки відверто-
сті, мужності, випробувань для кож-
ного бійця, офіцера, генерала.
Повага до бойових побратимів,
пам’ять про події і загиблих друзів,
необхідність взаємної підтримки –
це опорні колони нашої організації.

– Як будете цього року від-
значати День вшанування учас-
ників бойових дій на території
інших держав?

– За 32 роки після Афганської
війни склалися помітні традиції і ри-
туали на День вшанування учасників
бойових дій на території інших дер-
жав. По-перше, ми домоглися вста-
новлення цього свята на держав-
ному рівні. Цей день відзначається в
усіх населених пунктах України. Об-
меження будуть пов’язані лише з ви-
могами карантину.

Щороку 15 лютого у Києві тради-
ційно все керівництво держави
брало участь у покладанні квітів до
пам’ятника воїнам, полеглим в Аф-
ганістані, та у безпосередньому
спілкуванні з ветеранами на всіх рів-
нях.

Першим порушив цей урочистий
ритуал Президент України Поро-
шенко. Не бачили ветерани Прези-
дента України Зеленського біля
пам’ятника «афганцям» і новоство-
реної на честь «афганців», загиблих
на сході України, Стіни Скорботи і
Пам’яті.

ветерани добре пам’ятають ми-
нулі часи. Запам’ятають і це.

Актуальне інтерв’ю

кОЖНА ВЕТЕРАНСькА
пРОБлЕмА БОлиТь пО-СВОємУ
АлЕ ВиРІШУВАТи її пОТРІБНО СпІльНО

напередодні Дня вшанування учасників бойових дій на тери-
торії інших держав і 32-ї річниці виведення військ із афганістану
кореспондентка арміяinform тетяна рубан запросила до роз-
мови голову української Спілки ветеранів афганістану (воїнів-
інтернаціоналістів) Сергія Червонописького, який розповів про
проблеми воїнів-інтернаціоналістів, виховання молоді.

Харків

Херсон

Тернопіль

Рівне

Дата
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Наша история

лЕГЕНДАРНыЕ кОмАНДУющиЕ 40-й ОБщЕВОЙСкОВОЙ АРмии ТУРкЕСТАНСкОГО ВОЕННОГО ОкРУГА
из автобиографии

Я, ткач борис иванович, родился 25 октября 1935
года в селе гусятин Чемировского района хмельницкой
области, украинец по национальности.

в 1952 г. окончил 10 классов гусятинской средней
школы и работал секретарем комсомольской организа-
ции колхоза, заведующим клубом в селе гусятин до
1954 г.

отец мой ткач иван михайлович, 1907 г. рождения,
украинец, с 1929 г. по 1935 г. работал председателем
колхоза, а с 1935 г. по 1941 – председателем сельского
совета в селе гусятин хмельницкой области. в 1942 г.
убит украинско-немецкими националистами, похоронен
в селе гусятин.

мать – ткач ефросинья Константиновна, 1908 г. рож-
дения, украинка, с 1929 г. по 1969 г. работала в колхозе.

братья – ткач александр иванович, 1932 г. рождения,
ткач анатолий иванович, 1938 г. рождения, сестра –
ткач (Щербюк) ольга ивановна, 1942 г. рождения. Жена
– ткач (Чуприна) людмила аврамовна, 1937 г. рождения.
Дочь – олеся, 1967 г. рождения. 

Трудовая деятельность и военная служба в Совет-
ской Армии: 

8.1953 – 7.1954 – зав. сельским клубом в селе Гуся-
тин Хмельницкой области.

9.1954 – 9.1957 – курсант Гвардейского Харьковского
танкового училища КвО.

12.1957 – 1.1959 – командир танкового взвода, 2-й
танковый батальон 66-го танкового полка 27-й мото-
стрелковой дивизии 38-й армии Южной  группы войск. 

1.1959 – 3.1961 – командир взвода средних танков
60-й отдельной разведывательной роты 27-й мото-
стрелковой дивизии Южной группы войск.

3.1961 – 9.1964 – командир танковой роты 66-го тан-
кового полка 27-й мотострелковой дивизии Южной
группы войск.

9.1964 – 6.1967 – слушатель командного факультета
военной академии бронетанковых войск.

6.1967 – 4.1970 – командир танкового батальона 71-
го отдельного танкового полка Краснознаменного
Дальневосточного военного округа (КДввО).

4.1970 – 11.1970 – начальник штаба – заместитель
командира полка, 71-й отдельный танковый полк 45-го
армейского корпуса КДввО.

11.1970 – 8.1972 – командир полка, 296-й танковый
полк 81-й гвардейской мотострелковой дивизии КДввО.

8.1972 – 9.1972 – в распоряжении главнокомандую-
щего Сухопутными войсками.

9.1972 – 8.1973 – начальник штаба – заместитель
командира дивизии, 81-я гвардейская мотострелковая
дивизия КДввО.

8.1973 – 8.1975 – командир дивизии, 79-я гвардей-
ская танковая дивизия ГСвГ.

8.1975 – 7.1977 – слушатель основного факультета
вА ГШ вС СССР.

7.1977 – 2.1980 – первый заместитель командую-
щего и член военного совета 13-й армии ПриквО.

2.1980 – 9.1980 – первый заместитель командую-
щего и член военного совета 40-й общевойсковой
армии. 

9.1980 – 5.1982 – командующий и член военного со-
вета 40-й общевойсковой армии.

5.1982 – 9.1984 – командующий и член военного со-
вета 14-й гвардейской армии.

9.1984 – 9.1985 – первый заместитель командую-
щего войсками и член военного совета Сибирского во-
енного округа

10.1985 – 8.1990 – представитель главнокомандую-
щего Объединенных вооруженных сил при командую-
щем войсками Западного военного округа чехословац-
кой Армии.

8.1990 – 2.1991 – в распоряжении главнокомандую-
щего Сухопутными войсками.

3.1991 – уволен в запас по болезни с правом ноше-
ния военной формы одежды. Приказ МО СССР № 0115
от 07.02.1991 г., исключен из списков личного состава
20.03.1991 г. 

Принимал активное участие в работе ветеранских
организаций, в патриотическом воспитании моло-
дежи.

воинские звания: лейтенант – 1957 г., старший лей-
тенант – 1960 г., капитан – 1963 г., майор – 1968 г., под-
полковник – 1970 г., полковник – 1973 г., генерал- майор
танковых войск – 1975 г., генерал-лейтенант – 1981 г.

Награды: орден Трудового Красного Знамени (1979
г.),  орден Красного Знамени (1980 г.), орден Кутузова
первой степени (1982 г.), орден «За службу Родине в вС
СССР» третьей степени (1990 г.), орден «За заслуги»
третьей степени (1999 г.), медали СССР, иностранных
государств, ведомственные награды и награды обще-
ственных организаций.

Умер 24 октября 2010 г. Похоронен на Берковецком
кладбище в Киеве.

Генерал-лейтенант Ткач Борис иванович
2.1980 – 9.1980 – первый заместитель командующего и член Военного совета 40-й общевой-

сковой армии ТуркВО. 
9.1980 – 5.1982 – командующий и член Военного совета 40-й общевойсковой армии ТуркВО.

ГЕНЕРАЛ-МАйОР Ткач Борис
иванович за время службы в

занимаемой должности зареко-
мендовал себя исключительно
трудолюбивым и исполнительным
генералом.

Обязанности по занимаемой
должности освоил в полном
объеме и выполняет их уверенно,
со знанием дела.

Находясь на территории ДРА в
составе войск объединения с фев-
раля 1980 года, генерал-майор
Ткач Б. и. принимает самое непо-
средственное участие в разра-
ботке и проведении операций по
уничтожению мятежных формиро-
ваний и оказанию интернацио-
нальной помощи ДРА.

Под непосредственным руко-
водством генерал-майора Ткача
Б. и. проведен рейд подразделе-
ниями и частями объединения во
многих районах ДРА, где было
уничтожено до 700 мятежников,
захвачено значительное количе-
ство оружия, боеприпасов, ГСМ и
продовольствия, а также склады с
оружием и боеприпасами.

Генерал-майор Ткач Б. и. глу-
боко понимает природу совре-
менного общевойскового боя и
операций, боевые возможности и
способы использования родов
войск и специальных войск в
сложных условиях горно-пустын-
ной местности, что позволяет ему
глубоко анализировать обста-
новку в сложных условиях борьбы

с мятежными формированиями и
принимать обоснованные реше-
ния, четко ставить задачи подчи-
ненным подразделениям и
успешно выполнять планируемые
операции во взаимодействии с
авиацией. 

Умелый методист и грамотный
воспитатель. Свой опыт и знания
умело передает подчиненным,
оказывает им практическую по-
мощь в их становлении.

Постоянно и настойчиво со-
вершенствует свое политическое,
оперативно-тактическое и во-
енно-техническое мастерство.

Принимает активное участие в
общественной  и политико-воспи-
тательной работе.

По характеру спокоен, выдер-
жан, общителен. внимателен и за-
ботлив к подчиненным.

Состояние здоровья хорошее.
в строевом отношении подтянут.
Морально устойчив.

Делу КПСС и социалистиче-
ской Родине предан.

ВЫВОД: занимаемой должно-
сти соответствует, по политиче-
ским и деловым качествам досто-
ин назначения на должность
командующего армией.

Командир войсковой части
полевая почта 78845

генерал-лейтенант
ю. ТУХАРИНОВ.

20 июля 1980 года.

из служебной характеристики

По своим деловым и морально-политическим качествам достоин
назначения на должность командующего армией.

Командующий войсками Краснознаменного
Туркестанского военного округа генерал-полковник

ю. МАКСИМОВ.
28 июля 1980 года. 

из книги
ВАРЕННИКОВ В. И. Неповторимое. В 7 томах. – М.: Совет-

ский писатель, 2001. Сайт "Военная литература": militera.lib.ru
Том 5. Часть VII. Афганистан. И доблесть и печаль. Чернобыль.
– М.: Советский писатель, 2001. – 448 с.

вТОРыМ КОМАНДАРМОМ стал Б. и. Ткач. Это был уже опытный
генерал, в деле руководства армией не новичок, но такой ар-

мией и в таких условиях вообще еще никто не командовал. Ткач –
тоже. и хотя боевые действия частей армии начались еще при пред-
шественнике, но основной вал пришелся на Б. и. Ткача и заменив-
шего его в. Ф. Ермакова.

Генерал Ткач фактически был "первопроходцем" всех крупномас-
штабных операций, а также обустройства наших войск в Афгани-
стане. Дело было очень сложное, но он справился со своими
задачами.

из книги
МЕРИМСКИЙ В. А.

Загадки афганской войны.
– М.: Вече, 2006. – 384 с.

НА ПЕРвыХ порах управ-
ление боем поручалось

начальнику на ступень выше
командира подразделения,
привлекаемого к выполнению
боевой задачи. Если к боевым
действиям привлекался ба-
тальон, то готовил его и осу-
ществлял управление им в
бою командир полка со своим
штабом, если полк – то коман-
дир и штаб дивизии, а если
несколько полков – то первый
заместитель командующего
40-й армией генерал-майор
Борис иванович Ткач.

С Борисом ивановичем
мне не раз приходилось
встречаться при подготовке и
в ходе боевых действий. Не-
высокого роста, несколько
полноватый, весь точно сви-
тый из стальных пружин, с
круглым и добрым лицом и не-
изменной готовностью улыб-
нуться навстречу человеку
привлекало к нему людей.
Терпеливо выслушивал своих
подчиненных и уважительно
разговаривал с ними, про-
являя при этом большую вы-
держку. По характеру он был
спокоен и выдержан, что все-
ляло в подчиненных уверен-
ность при выполнении
поставленной задачи. Он про-
изводил впечатление чело-
века сильного духом и телом.

именно благодаря таким
личным качествам он и был
назначен командующим 40-й
армии. У меня с ним в течение
всего времени общения были
доброжелательные отноше-
ния, да и иначе к нему отно-
ситься было нельзя.

БОРиС ивАНОвич ТКАч юри-
дически был первым коман-

дующим 40-й армией. Он рано
вышел на пенсию по болезни. Его
афганский опыт оказался невостре-
бованным.  

– Борис Иванович, можно за-
дать вам непростой вопрос? По-
чему вы так неожиданно, еще
относительно молодым, прекра-
тили свою военную карьеру?

– в 1984 году я перевел штаб
14-й армии из Кишинева в Тирас-
поль и был направлен первым за-
местителем командующего Сибир-
ским военным округом. А уже от-
туда попал военным советником в
армию чехословакии. Туда меня за-
брал маршал виктор Георгиевич Ку-
ликов. Это произошло после того,
как Горбачев отклонил мою канди-
датуру на должность командую-
щего Одесским военным округом.

Об этом рассказывал маршал
Сергей Федорович Ахромеев в Кар-
ловых варах министру обороны че-
хословакии генералу армии
Ярославу вацеку. Того удивило, по-
чему достаточно молодого генерала
с таким опытом не задействуют в
полную силу. "К сожалению, това-
рищ Ткач родился не в той респуб-
лике", – ответил маршал. Я потом
узнал, что Горбачев, увидев мою
кандидатуру, задал вопрос: "А что, у
нас нет генерала – не украинца?"
Тогда среди военных действительно
было много украинцев.

– Но ведь, насколько я знаю,
была у вас в жизни какая-то неве-
роятная история, когда вы в 39
лет стали генералом...

– чтобы было понятнее, я вам
расскажу с самого начала. После
училища я служил в венгрии, оттуда
поступил в академию бронетанко-
вых войск. Закончив командный фа-
культет, поехал на Дальний восток,
участвовал в событиях у Даман-
ского.

– На самом острове?
– Нет. Я был майором, команди-

ром батальона, который южнее при-
крывал четыре заставы – Дальрес,
черную речку, Красную речку, Пав-
лово-Федоровку. Стояли вдоль при-
тока Уссури Сунгача, машины

выдвинули прямо на берег, в ка-
мыши. Ждали... Хотя, мне кажется,
удар через Сунгач был невозможен
– глубина реки составляет восемь
метров. А по мартовскому льду, да
еще в зоне поражения наших орудий
танки противника не прошли бы.

Служил там, куда направляли, и в
основном это были места, забытые
богом. За шесть лет службы на
Дальнем востоке стал начальником
штаба дивизии. и вдруг летом 1973
года неожиданно из Москвы разда-
ется звонок: готовить документы
подполковника Ткача к назначению
на должность командира танковой
дивизии.

вы, видимо, про этот случай спра-
шиваете? все, вплоть до командую-
щего округом василия ивановича
Петрова, удивлялись, откуда у меня
такие связи в Москве. А я и сам не
понимал, в чем дело. в Москве мое
недоумение возросло еще больше.
Мне предстояло командовать 79-й
гвардейской танковой дивизией в
Группе советских войск в Германии.
С Дальнего востока туда стреми-
лись люди с действительно колос-
сальными связями. К тому же мне
досрочно присвоили звание полков-
ника. 

Значительно позже я узнал о том,
что же произошло на самом деле.
Эту историю мне рассказал инспек-
тировавший мою дивизию маршал
Сергей Леонидович Соколов. Когда
все это начиналось, министром обо-
роны был Андрей Антонович Гречко.
Нужно было омолаживать руководя-
щие кадры, и он решил провести
эксперимент: из каждого округа
отобрали самого молодого заме-
стителя командира дивизии и вы-
двинули на должность комдива.

Служба шла нормально. Помню,
сдавали итоговую проверку, и диви-
зия в очередной раз получила твер-

дую хорошую оценку. Приехал
командующий Группой Евгений Фи-
липпович ивановский и говорит:
"Мы решили все-таки не представ-
лять тебя, Борис иванович, к ордену
«За службу Родине в вооруженных
Силах СССР» – ты его еще успеешь
получить. А решили представить
тебя на звание". вот так я стал гене-
ралом. А орден этот я, кстати, полу-
чил аж через двадцать лет.

– А как вы оказались в Афгани-
стане?

– видите ли, насколько я пони-
маю, вся моя карьера была подго-
товкой к Афганистану, причем, на
ту должность, которую занимал.
всюду получал необходимые зна-
ния, приобретал бесценный опыт.
из шести новичков, прибывших в
Германию на должность командира
дивизии, я один не имел за
плечами академии Генерального
штаба. А дела в дивизии по-преж-
нему шли хорошо. То ли везло, то
ли такой коллектив подобрался (я
думаю, и то и другое вместе), но в
итоге военный совет Группы решил
направить меня в академию ГШ.
Здесь тоже попал под эксперимент.
Если раньше генералов распреде-
ляли по всем группам, то в этот раз
всех нас собрали вместе. и это был
бесценный опыт. А еще – москов-
ские театры, музеи: для меня это
тоже оказалось важным, каче-
ственно иным опытом.

После академии я впервые попал
служить в Украину, первым замести-
телем командующего 13-й армией в
Ровно. Побывал на целине, началь-
ником оперативной группы Прикар-
патского военного округа но уборке
урожая, за что получил орден Трудо-
вого Красного Знамени. в том, что
мы оказались лучшими, считаю, «по-
винен» командовавший тогда окру-
гом валентин иванович варенников.

Он очень требовательно отбирал и
технику, и людей.

Однажды с членом военного со-
вета 13-й армии генерал-майором
Николаем Забуцким возвращались
из 51-й дивизии. Слушали новости.
вдруг сообщают о решении предо-
ставить Афганистану "политиче-
скую, экономическую и военную
помощь". Собственно, я подумал о
том, как бы туда не попасть. Но по-
лучилось иначе.

в феврале 1980 года 8-я танко-
вая армия сдавала проверку на
нашем полигоне, и я обеспечивал
эту работу. и вдруг прямо на поли-
гонную вышку – звонок из Москвы
по вч. Мне приказали через сутки в
12 часов дня прибыть в Москву, быть
готовым к отправке в Афганистан. Я
не сдержался, спросил: "А что я там
забыл?" – "вот приедете в Москву,
вам расскажут". Сердце, конечно,
екнуло, но что мне было, отказы-
ваться, что ли, если даже моего
командующего округом не спро-
сили?

Как, по какому принципу отби-
рали, не знаю. Но только в Ограни-
ченный контингент советских войск
в Афганистане назначали на долж-
ность, равноценную той, которую
занимал на "большой земле". Так я
стал первым заместителем коман-
дующего ОКСв, Панкратов – началь-
ником штаба, Пивоваров – началь-
ником тыла, Журавель – заместите-
лем по вооружению, Цыганок – на-
чмедом, Дунец – начальником раз-
ведки. Так создали армейский аппа-
рат управления. А командовал ОКСв
первый заместитель командующего
Туркестанским военным округом
Юрий владимирович Тухаринов.
Округ тогда возглавлял Юрий Павло-
вич Максимов. А ОКСв создавался
на территории ТурквО.

в Кабуле находилась большая
группа высокопоставленных воен-
ных советников, генералов, которые
представляли все виды вооруженн-
ных Сил, основные управления
Минобороны. и даже Тухаринов
был вынужден согласовывать с ни-
ми свои решения.

(Окончание
в следующем номере).

кОмАНДАРм-40
из книги: корж Г. п. Афганское досье.
история войны СССР в Афганистане. 

– Харьков: Фолио, 2003. – 559 с.   
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В організаціях УСВА

відбулося спільне засідання правління і президії вінницької
обласної Спілки ветеранів війни в афганістані. 

відбувся відкритий захист проектів громадських організацій
вінниччини у рамках конкурсу з визначення програм, розробле-
них інститутами громадянського суспільства, для виконання
яких надаватиметься фінансова підтримка у 2021 році за раху-
нок коштів обласного бюджету.

відбулися звітні збори Ше-
петівської спілки ветеранів
афганістану за 2020 рік. на
збори запросили міського го-
лову віталія бузиля, його за-
ступника артура мовсісяна,
начальника міського управ-
ління соцзахисту населення
Сергія біласа і працівників те-
риторіального центру.

АФГАНСьКА війна для цілого
покоління нашого суспіль-

ства стала справжньою школою
мужності, відваги й героїзму. До-

рогами Афганської війни прой-
шли близько п’яти тисяч чернігів-
ців, понад вісімсот з них наго-
роджені бойовими відзнаками.

У тій війні чернігівщина втра-
тила 119 своїх синів, і, на жаль, з
року в рік збільшується кількість
побратимів, які вмирають від на-
слідків захворювань і поранень.
Тому одним з головних напрямів
діяльності нашої спілки є увіч-
нення пам’яті бойових побрати-
мів. У чернігівській області
встановлено 25 пам’ятників і
пам’ятних знаків, 65 пам’ятних
дошок на приміщеннях закладів,
де навчалися воїни-«афганці», та
на вулицях, які носять їхні імена.
в області регулярно організо-
вуються й проводяться заходи з
військово-патріотичного вихо-
вання молоді, спортивні зма-
гання і турніри, присвячені
пам’яті земляків, полеглих в Аф-
ганістані.

Сьогодні, в непростий для
країни час, ветерани-«афганці»
чернігівщини разом з громадсь-
ким активом всіляко підтримують
і надають допомогу бійцям
Збройних Сил України, багато
побратимів зі зброєю в руках
встали на захист свободи і неза-
лежності нашої країни.

Володимир БЄлЯЄВ,
учасник бойових дій.

ОДНиМ із важливих питань
було підписання Мемо-

рандуму про співпрацю між Ше-
петівською СвА і міською радою.
У присутності ветеранів відбу-
лося урочисте підписання доку-
менту  та обмін примірниками.

Під час спілкування з міським

головою і працівниками управ-
ління соцзахисту «афганці» отри-
мали відповіді на всі питання, що
стосуються співпраці, життя і по-
буту ветеранів війни.

Міський голова віталій Бузиль

зазначив, що організація ветера-
нів Афганістану є чи не єдиною в
місті, де ведеться активна робота
з патріотичного виховання мо-
лоді. Спілка не стоїть осторонь
життя міста.

Прослухавши звіт свого голо-
ви валерія Окорського, «афганці»
жваво обговорювали проблеми.

Заступник голови ревізійної
комісії валерій Косогов довів до
уваги присутніх фінансовий звіт
спілки за 2020 рік.

Серед передплатників газети
«Третій тост» було проведено ло-
терею за підсумками передплати
на 2021 рік. Цього року перемож-
цями і щасливими власниками
мультиварок стали володимир
вещицький, Франц П’яскорський
та Юрій Соловйов. А василь Сяг-
ровець отримав передплату на
газету «Шепетівський вісник» на
2021 рік.

Володимир ПИПИЧ,
член Шепетівської СВА,

учасник бойових дій
в Афганістані.

зВІТУюТь ШЕпЕТІВСькІ «АФГАНцІ»

ПРОЕКТ вінницької облас-
ної Спілки ветеранів війни

в Афганістані передбачає збір та
обробку фотоматеріалів про
учасників бойових дій в Афгані-
стані, які проживають на терито-
рії області, створення на їх основі
пересувної музейної фотови-
ставки «війна в Афганістані –
очима очевидців», яка зберігати-
меться у Музеї Пам’яті воїнів він-
ниччини, які загинули в Афгані-
стані, приміщенні обласної СвА,
використовуватиметься при про-
веденні військово-патріотичних
заходів у навчальних закладах
області.

До роботи над проектом бу-
дуть залучені фахівці обласного
краєзнавчого музею і Музею
Пам’яті воїнів вінниччини, які за-
гинули в Афганістані (1979–
1989), члени громадських орга-
нізацій ветеранів війни в Афгані-
стані. Організаційне забезпе-

чення проекту здійснювати-
меться обласною Спілкою вете-
ранів війни в Афганістані.

Цьогорічний конкурс – вже
14-й, який організовує департа-
мент інформаційної діяльності та
комунікацій з громадськістю обл-
держадміністрації. Обласна
Спілка ветеранів війни в Афгані-
стані брала участь у подібних
конкурсах і отримувала фінан-
сову підтримку на реалізацію
проекту. На розгляд конкурсної
комісії подано 34 пропозиції на
загальну суму понад 3,5 млн грн.
Очікуване співфінансування ко-
штами обласного бюджету –
майже 2 млн грн.

Згодом відбудеться підбиття
підсумків голосування комісії й
складання відповідного рей-
тингу.

ПРЕС-СлУЖБА ВіННИЦЬ-
КОЇ ОБлАСНОЇ СПілКИ ВЕТЕ-
РАНіВ ВіЙНИ В АФГАНіСТАНі.

ГОЛОвА організації Петро
Кирилішин доповів, що від-

повідно до постанови Кабінету
Міністрів України на території
області утворено 63 ОТГ, які
об’єднанні в 6 адміністративних
районів. члени правління обго-
ворили організаційну структуру
громадських організацій ветера-
нів війни в Афганістані у зв’язку зі
зміною територіально-адміні-
стративного устрою області.
Прийнято рішення активізувати
роботу зі створення громадських
організацій ветеранів війни в Аф-
ганістані в кожній територіальній
громаді (де дозволяє кількість
ветеранів), згодом провести
установчі збори з утворення ра-
йонних організацій. вже ство-
рено організації ветеранів війни

в Афганістані в іллінецькій, Да-
шівській, Бершадській, Джу-
линській, Агрономічненській та
інших ОТГ. 

Урочисті заходи до Дня вша-
нування учасників бойових дій на
території інших держав провели
з урахуванням карантинних об-
межень у кожній громаді. 

Активісти громадського «аф-
ганського» ветеранського руху
вінниччини відзначені Почес-
ними грамотами обласної дер-
жавної адміністрації та обласної
Ради, нагородами Української
Спілки ветеранів Афганістану.

Учасники засідання вшану-
вали пам’ять полеглих бойових
побратимів і поклали квіти до
пам’ятника загиблим в Афгані-
стані воїнам.

БУДУТь НОВІ ОРГАНІзАцІї

ЧЕРГОВиЙ пРОЕкТ ВІННиЧАН

ТРиДцяТь РОкІВ РАзОм
9 лютого 1991 року було створено Чернігівську обласну

спілку ветеранів афганістану. Сьогодні Чернігівське обласне
відділення уСва об’єднує в своїх лавах 25 районних і міських
організацій, які є найбільш організовані й згуртовані громадські
об’єднання ветеранів.

Учасники обласного зльоту воїнів-інтернаціоналістів. Черні-
гів, 1989 рік.

Дата

Запоріжжя

Одеса

Львів

Полтава

Хмельницький
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Воїни-«афганці» – українській армії

з волині на cхід мчить черговий вантаж для військових: речі
першої необхідності, продукти й теплий одяг. такий багаж уже
протягом семи років луцькі ветерани-«афганці» регулярно від-
правляють на фронт.

волонтерська група з терно-
пільщини, очолювана головою
обласної Спілки ветеранів аф-
ганістану Сергієм лісовим, –
волонтери ігор гнатко, іван бла-
женко та уляна білик – перебу-
вала на сході україни, допра-
вивши допомогу нашим воїнам
на передову.

чЛЕНи волинської обласної організації УСвА їдуть практично на
передову, йдеться в сюжеті телеканалу «Аверс».

– Сьогодні військових волонтерів можна полічити на пальцях, – каже
голова спілки Григорій Павлович. –«Афганці» як ніхто знають, якою
важливою є поміч з рідного дому. Ми, ветерани, котрі пройшли війну в
Афганістані, розуміємо, як гріє вісточка з дому.

Цього разу благодійники їдуть від села Піски Донецької області і до
Маріуполя. волонтери спілки кажуть: наразі бійці найбільше потре-
бують ліків і теплих речей.

– Протизастудних засобів багато веземо хлопцям, – каже волонтер
спілки василь Пристайчук.

ТЕплО ВІД ВОлиНяН

вОЛОНТЕРи відвідали вій-
ськові підрозділи в населе-

них пунктах Луганське, Мар'їнка,
Курахове і Гірняк на Донеччині,
привізши їм вкрай необхідні речі.
Майже місяць ветерани-«аф-
ганці» Тернопільщини спільно з
іншими волонтерами збирали
допомогу, а це півтори тонни до-
рогоцінного вантажу – продуктові
набори (крупи, макарони, бо-
рошно, цукор, сало, тушонка,
олія, ковбаси, тертий хрін, 20
відер вареників зі шкварками, до-
машні закрутки, мед, печиво,
чай, кава, вода та інше), дві бен-
зопили, цвяхи, сокири-колуни,
електроди, набори ключів для ре-
монту техніки, намети, утеплю-
вачі для бліндажів, маскувальні
сітки (зима-літо), 300 металевих
кованих скоб для кріплення де-
рев’яних брусів у бліндажах, теп-
лий одяг, засоби особистої
гігієни, сигарети і, звичайно, ма-
люнки-вітання для воїнів від дітей
і домашні солодкі смаколики, які
з гарним чаєм будуть зігрівати
серця і душі наших захисників.
Командири військових підрозді-
лів, де побували волонтери, з
теплотою дякували за привезену
допомогу й всебічну підтримку.

Правління Тернопільської об-
ласної організації УСвА щиро
дякує за надану допомогу вете-
ранам-«афганцям» Петру Канаку,
василю Свічару, ігорю Присяж-

ному, Степану Горішному, Олек-
сандру Міщію, Богдану Гради-
шину, василю Топоринському,
Андрію Макоїду, василю Зелінсь-
кому, заступнику голови Залі-
щицької районної Спілки вете-
ранів Афганістану Ярославу Гри-
нишину, голові обласної органі-
зації "волонтери Тернопільщини"
Михайлу Гушоватому, директору
фабрики ковальства "віГО" івану
Блаженку, волонтерці Уляні Білик,
керівнику благодійного фонду
"Пам'ять і любов" Андрію Сав-
чуку, тернопільській громадській
спільноті волонтерів "Бункер С",
жителям громад Заліщиків, Збо-
рова і всім небайдужим людям,
хто долучився до цієї вкрай не-
обхідної допомоги нашим захис-
никам.

Голова Тернопільської облас-
ної Спілки ветеранів Афганістану
Сергій Лісовий зазначив, що до-
помога військовим на фронті сьо-
годні є святим обов'язком
кожного українця-патріота, бо
реально не всі знають, як зараз
важко в холодних зимових окопах

і бліндажах. часто бракує еле-
ментарного – поїсти гарячого, бо
на сухпайках і сухарях довго не
протягнеш, помитися чи підзаря-
дити або поповнити рахунок у те-
лефоні, щоб подзвонити рідним.

Сьогодні багато українців
ниють, що закривають ресто-
рани і вони не мають де розсла-
битись, зрозуміло, що тяжко
зараз усім, але водночас забу-
вають, що мир і спокій їм забез-
печують ті прості хлопці в
холодних окопах. Це породжує
байдужість, і якщо наші воїни не
відчуватимуть підтримки від дер-
жави і свого народу, то ця хо-
лодна байдужість вб'є їх скоріше,
ніж прямий постріл ворога.

Не будьмо байдужими, підтри-
маймо волонтерський рух. Пере-
мога обов'язково буде, але за неї
треба боротися як на передовій
фронту, так і в тилу! Готуємось до
наступної волонтерської місії на
Луганщину.

Василь КОГУТ,
перший заступник голови

ТОО УСВА.

пЕРЕмОГА ОБОВ’язкОВО БУДЕ

У ГАЛЕРЕї МиСТЕЦТв Деснянського району Києва вшанували
учасників бойових дій і членів сімей воїнів, які загинули при

виконанні інтернаціонального обов`язку в Афганістані.
висловити вдячність поважному зібранню прийшли: виконуюча

обов`язки голови Деснянської  РДА ірина Алєксєєнко, депутат Київ-
ради Юрій Зубко, голова Деснянської районної організації Товари-
ства червоного Хреста України валентина Романюк, перший
заступник голови Української Спілки ветеранів Афганістану валерій
Аблазов, настоятель Свято-Троїцького храму протоієрей Дмитро
Григорак, голова Деснянської районної організації УСвА валерій
Передрій.

 Київ

ГОЛОвА Тернопільської
обласної Спілки ветеранів

Афганістану Сергій Лісовий,
його заступник василь Когут, го-
лова міської Спілки ветеранів
Афганістану Роман Храпцьо,
автор-виконавець патріотичних
пісень Роман Лотецький розпо-
віли про війну в Афганістані, про
свою участь і враження. Де-
тально про експонати, передані
ветеранами-«афганцями», які
розміщені в музеї, розповів ва-
силь Когут. Про роботу обласної
спілки розповів Сергій Лісовий,
загостривши увагу на активній
участі «афганців» у Революції Гід-
ності, волонтерській роботі з до-
помоги військовим підрозділам у
зоні проведення АТО-ООС. 87
ветеранів Афганської війни з
Тернопільщини брали участь в

боях на сході України, на жаль,
двоє загинули – Михайло Стасів
і Михайло воронський.

Роман Храпцьо подарував
музею нові експонати. Роман
Лотецький заспівав під гітару
кілька пісень про Афганську війну
і війну на сході України.

ведуча Наталія чеканова за-
значила, що якою б безглуздою
не була війна в Афганістані, але
молодь повинна знати про цю
трагічну сторінку в історії укра-
їнського народу. ветерани з
честю виконали свій військовий
обов'язок, а за безглузді рішення
тодішнього політичного керів-
ництва СРСР розплачувалися
молодими життями. На жаль, цю
трагічну сторінку історії викинуто
з підручників історії України.

інф. «ТТ».

УРОк пАТРІОТизмУ
І мУЖНОСТІ

у тернопільському обласному краєзнавчому музеї біля по-
стійно діючої експозиції "війна в афганістані" відбувся тематич-
ний захід "афганістан – це наш біль" за участі працівників
музею, студентів технічного коледжу і ветеранів-«афганців».

Дата

 Ужгород

 Вінниця

 Житомир

 Суми

 Миколаїв
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6 третій тоСт
Наша история

СОГЛАСНО решению ко-
мандующего 40-й ар-

мией генерал-лейтенанта
Бориса Громова, вывод соеди-
нений, частей и учреждений
осуществлялся по двум направ-
лениям: восточному (Ка-бул,
Баграм, Пули-Хумри, Хай-
ратон) и Западному (Шинданд,
Герат, Турагунди). На террито-
рию Туркменской ССР совет-
ские воины попадали по мосту
через речку у самого южного
города СССР Кушка, на терри-
торию Узбекской ССР – по зна-
менитому мосту «Дружба» у
Термеза. Первыми Афганистан
покидали наиболее отдаленные
от советской границы гарни-
зоны.

из-за угрозы нападений на
походные колонны со стороны
моджахедов операцию прихо-
дилось прикрывать военно-воз-
душными силами 40-й армии и
авиацией Туркестанского окру-
га. Управление выводом войск
армии осуществлялось с ко-
мандного пункта в Кабуле, за-
пасного командного пункта в
Наибабаде и воздушного уп-
равления в Шинданде.

вывод спецподразделений
был осуществлен в форме про-
ведения семи крупномасштаб-
ных и скоротечных десантно-
войсковых операций на участ-
ках пограничных отрядов на
фронте общей протяженно-
стью более двух тысяч километ-
ров. во время вывода войск
пограничники обеспе-чили в
своей зоне ответственности
вывод частей и соединений 40-й
армии без потерь и сами не по-
теряли ни одного человека.

в период со 2 по 10 января с
целью исключения воздействия
неприятеля на колонны поста-
новлялось блокировать марш-
рут вывода путем занятия
опорных пунктов. 10-28 января
на территорию СССР были вы-
ведены соединения и части ты-
лового обеспечения, а также
личный состав в количестве
около 30 тыс. человек, не за-
действованный в боевых дей-
стиях по прикрытию колонн. С
28 января по 15 февраля про-
исходила завершающая фаза
операции: из Афганистана вы-
ходили боевые части и подраз-
деления.

в обеспечении вывода войск
непосредственно на границе
принимала активное участие
оперативная группа погранич-
ных войск во главе с первым за-
местителем начальника погра-
ничных войск генерал-полков-
ником иваном вертелко. Ко-
мандование округа разрабо-
тало развернутый план вывода
подразделений погранвойск.

Подготовка состояла в не-

обходимости разворачивания
строительства жилья для
офицеров, прапорщиков и
членов их семей, жилых, слу-
жебных и хозяйственных по-
мещений для размещения
выводимого контингента
войск, восстановлении учеб-
ных центров и создании фак-
тически заново учебно-мате-
риальной базы. 

За годы пребывания на тер-
ритории Афганистана в гарни-
зонах были сосредоточены
значительные запасы матери-
альных средств, необходимые
для жизни, быта и ведения бое-
вых действий в условиях войны,
которые надо было вывезти на
базу пограничных отрядов на
территории СССР.

09:47.
Предпоследним самолетом

из Кабула в Ташкент вылетел
генерал-лейтенант владимир
Богданов, входивший в состав
оперативной группы Минобо-

роны, занимавшейся обеспече-
нием окончательного вывода
советских войск. С собой он
вывез Боевое Знамя 40-й
армии. в Москве Богданова вы-
зовет министр обороны Дмит-
рий Язов и поручит начать
работу над «Книгой памяти».

10:00.
«15 февраля 1989 года я вы-

ходил из Афганистана уже во
второй раз, – рассказывал  пол-
ковник запаса, тогда – замна-
чальника политотдела 40-й
армии Олег Кривопалов. – Пер-
вый был в мае 1988-го – в со-
ставе 15-й бригады специаль-
ного назначения, это была пер-
вая советская колонна, выве-
денная из страны. Но накануне
мне позвонил начальник поли-
тотдела армии, генерал-лейте-
нант Александр Захаров, и
предложил стать его замести-
телем. Я сказал, что готов с ним

служить хоть до победы миро-
вой революции. 

А 15 февраля пришлось пе-
ресекать границу в 10 часов
утра в районе Кушки. Этому
предшествовала драматиче-
ская операция по переброске
боеприпасов в Кандагар, были
потери и во время перехода
через горные перевалы. в по-
следний день войны погиб
старший лейтенант Олег Мата-
ков, но тогда уже эти потери
особо никто не считал».

10:26.
«Была удивительно холодная

для тех мест зима, страшные
метели, и, когда мы шли к гра-
нице, никто из телевизионщи-
ков не смог ничего снять –
хлопья снега забивали объ-
ективы, – отмечал полковник
Кривопалов. – Журналисты
были со всего света, но больше
всего горевали японцы: у них
была самая лучшая техника по
тем временам. Афганские сол-
даты были очень насторожены,
когда нас провожали, некото-
рые едва не плакали. По нашим

следам уже шли моджахеды,
захватывали оставленные
посты и заставы, и было видно,
что республиканская власть об-
речена. 

и собаки, которые там с
нами были, сбивались в стайки,
выли и бежали за нами. Мы не
могли их забрать, карантинная
служба их не пропускала через
границу. Наш командир баталь-
она Анатолий Блажко спрятал
одну овчарку в машину и провез
на территорию СССР, потом
отдал родителям. Остальных
пришлось оставить. 

Я, честно говоря, думал, что
последние колонны будут при-
нимать центральные власти, но
получилось, что 15 февраля нас
опять встречали только мест-
ные власти и военные, точно так
же, как и когда выходили пер-
вые колонны. Зато поставили
телефонные будки прямо в
степи – и к ним выстроились ог-
ромные очереди, солдаты и

офицеры звонили своим: «Я
вернулся, я уже на родине». Я
тоже своей жене позвонил».

10:40.
«Это была последняя но-

чевка наших солдат на афган-
ской земле, – так начинался
репортаж о выводе войск, по-
казанный в программе
«время». – Последняя перед
первым для них днем мира.
По-разному заканчиваются
войны, эта кончалась вот так
– в заранее определенный
день и в обусловленном
месте на советской границе.
Ровно 11 месяцев назад в
Женеве была названа дата –
15 февраля. и вот сегодня на
солдатских календариках вы-
черкнут последний день, от-
делявший теперь уже всех
наших воинов от встречи с
Родиной. в этот день вместе

с артистами поют даже бое-
вые генералы».

По одной из распространен-
ных в СМи версий, последним
советским бойцом, погибшим в
Афганистане, стал не старший
лейтенант Матаков, а игорь Ля-
хович из Донецка. Свидетелем
его гибели был журналист
Артем Боровик, сделавший
снимок погибшего на броне
БМП. Случилось это 7 февраля.

11:06.
«Один солдат, запрокинув го-

лову, словно разглядывал что-
то на вечернем небе, вдруг стал
валиться на бок: пуля прошла
через шею навылет. Минут
через сорок он скончался, так и
не приходя в сознание. Его за-
стывшее тело завернули в
одеяло, положили на промерз-
шую броню БМП и так везли до
самой границы», – рассказывал
Боровик.

Крупнейшие боевые опе-
рации, проведенные совет-
скими войсками в Афгани-
стане: ущелье Панджшер
(1980–1986 г. г.); провинция

Джаузджан (декабрь 1981 г.);
зеленая зона Джабаль-Усса-
радж, Черикар (провинция
Парван), Махмудараки (про-
винция Каниса) (январь –
февраль 1982 г.); Кандагар
(январь 1982 г.); провинция
Нимроз (апрель 1982 г.); уезд
Ниджраб (провинция Каниса)
(апрель 1983 г.); провинция
Баглан, Каниса, Парван (ок-
тябрь 1985 г.); провинция
Кунар (1985 г.); округ Хост
(февраль – апрель 1986 г.);
провинция Герат (1986 г.);
провинция Кандагар (апрель–
сентябрь 1987 г.); провинция
Пактия и округ Хост (декабрь
1987 – январь 1988 г. («Ма-
гистраль»).

12:00.
3-й батальон 122-го мото-

стрелкового полка, отдельный
противотанковый дивизион 108-й
мотострелковой дивизии, пере-
валбаза выводятся в Термез.

«Население афганских киш-
лаков провожало нас в основ-
ном дружественно, – вспоми-
нал генерал-лейтенант, началь-
ник войск Среднеазиатского
пограничного округа КГБ иван
Коробейников.  – в некоторых
поселениях люди выходили с
цветами и приветливо махали
вслед. За время марша не было
произведено ни единого вы-
стрела. в местах возможных
засад и в населенных пунктах
по договоренности с родовыми
авторитетами на борт наших
боевых машин садились ста-
рейшины, которые служили
своего рода гарантами без-
опасности наших военнослужа-
щих. Мы не остались в долгу у
населения. им были переданы
наши хорошо обжитые городки
с налаженной инфраструкту-
рой. Особую ценность пред-
ставляли собой артезианские
скважины, которые стали ис-
точниками водоснабжения мно-
гих кишлаков».

12:43.
«Конечно же, для наших сол-

дат, сержантов, прапорщиков и
офицеров возвращение на Ро-
дину стало настоящим празд-
ником, – отмечал генерал-
лейтенант иван Коробейников.
– в свежевыстиранном обмун-
дировании, с подшитыми под-
воротничками, развернутыми
полотнищами, на которых были
написаны наименования под-
разделений, наши воины эф-
фектно смотрелись при пере-
сечении границы. На бортах
боевых машин были надписи:
«Я вернулся, мама!» 

На всех направлениях были
развернуты пункты санитарной
обработки, все с удоволь-
ствием помылись после до-
роги, продезинфицировали об-
мундирование, привели в поря-
док боевую технику и вооруже-
ние. Кухни не дымили. Почти по
всей границе обоняние солдат
дразнил запах вкуснейшего
туркменского, узбекского и
таджикского плова. и стар и
мал приграничных населенных

пунктов встречали наших вои-
нов. 

На митингах, посвященных
выходу из Афганистана, вы-
ступили руководители рес-
публик, приграничных райо-
нов, солдаты и офицеры-ин-
тернационалисты. встречать
своих сыновей из многих ре-
гионов СССР приехали роди-
тели. Они искренне благо-
дарили офицеров за возвра-
щение домой их возмужавших
мальчишек. 

После обильных обеда и
ужина мотоманевренные гру-
ппы приняли походный порядок
и совершили марш в заранее
подготовленные районы бази-
рования вдоль государствен-
ной границы с Афганистаном».

13:03.
вот как рассказывал о

встрече советской колонны
публицист Борис Подопри-
гора, находившийся в толпе
журналистов.

«Метров 50 до пограничного
оцепления мы с представите-
лями ООН шли пешком. впе-
реди за снежной пеленой
проступали контуры волную-
щейся толпы – человек полто-
раста. Наши пограничники,
взявшись за руки, пытались ее
сдержать. Группа мужиков в ка-
муфлированной форме прорва-
лась нам навстречу, разма-
шисто повалив на снег несколь-
ких пограничников из разо-
рванной цепи. Оказалось, это
ребята из днепропетровского
клуба воинов-интернационали-
стов. Кто-то из них в декабре
1979-го первым входил в Афга-
нистан. им очень хотелось за
час до завершения вывода еще
раз «зайти за ленточку» хотя бы
на метр, чтобы потом вместе с
последним «афганцем» вер-
нуться в Кушку. Не разрешили…
Объятия, камеры, диктофоны,
какая-то неуместно бравурная
музыка»…

Первые метры советской земли, позади Афганистан. 15 февраля
1989 года.

32 года назад, 15 февраля 1989 года, завершился вывод
ограниченного контингента советских войск из афганистана, где
в течение девяти лет и двух месяцев они, как было принято тогда
говорить, выполняли свой интернациональный долг. операция
по возвращению в СССр началась 15 мая 1988-го в соответствии
с заключенными в апреле Женевскими соглашениями о полити-
ческом урегулировании положения вокруг Дра. по официаль-
ным сообщениям, в первые три месяца афганистан покинули
50183 военнослужащих. еще 50100 человек вернулись домой в
период с 15 августа 1988 по 15 февраля 1989 года. всего за
годы военных действий через афганистан прошли 546255 со-
ветских солдат и офицеров.

Термез. Последняя колонна советских войск из Афганистана пе-
ресекла границу СССР.

15 ФЕВРАля 1989 ГОДА:  
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13:19.
и в Кушке, и в Термезе, в двух

этих самых южных городах Турк-
менской ССР и Узбекской ССР
соответственно, собрались по
внушительной толпе. Среди
встречающих как многочислен-
ные родственники военнослу-
жащих, так и местные жители.
Атмосфера исключительно бла-
гожелательная. Никаких по-
пыток провокаций или прояв-
ления негатива по отношению к
прибывшим из Афганистана
нет, хотя, например, в Москве в
этот день проводятся антивоен-
ные акции правозащитных орга-
низаций.

13:37.
в праздничном концерте пря-

мо у границы принимают уча-
стие знаменитые артисты во
главе с иосифом Кобзоном. Ему
подпевают генералы. Некото-
рые позже назовут исполняе-
мые песни чересчур бравур-
ными. все-таки считается, что в
Афганистане мы не проиграли,
но и не победили. А звучат хиты
великой Отечественной...

14:03.
«Диссонансом на фоне этой

нервной, спонтанной и искренней
церемонии прозвучали настойчи-
вые расспросы траурного вида
женщин: «А что, обозов не
будет?» Кем-то был пущен слух,
что здоровых выведут через Тер-
мез, а раненых и больных повезут
через «незаметную» Кушку, –
вспоминал Подопригора. – Около
сорока женщин приехали из раз-
ных мест Союза – а вдруг врет по-
хоронка, и живы сын, муж, брат. и
сегодня стоит перед глазами оча-
ровательная молодая женщина в
дорогой шубе и с блеском в гла-
зах: «вы из Красного Креста?
Скажите правду». На ее ресницах
вместе со снежинками таяла по-
следняя надежда человеческая».

14:30.
Последним Афганистан поки-

дает в районе населенного
пункта Хайратон 783-й отдель-
ный разведывательный ба-
тальон. 3 августа 1980 года это
подразделение вместе с 149-м
гвардейским мотострелковым
полком приняло участие в одном
из самых тяжелых боестолкнове-
ний кампании со значительным
числом потерь за всю войну – это
был бой у кишлака Шаеста. Нахо-
дившийся в максимальной уда-
ленности от основных сил
дивизии оказался в котле моджа-
хедов. С прилегающих к ущелью
высот по нему был открыт непре-
рывный кинжальный огонь. Связь
батальона была прервана при-
цельным огнем по радиостанции
вражескими снайперами. Это не
позволило связаться со значи-
тельно удалившейся от ущелья
бронегруппой и вызвать огонь
артиллерии.

Противник методично, в те-
чение нескольких часов ру-
жейно-пулеметным огнем рас-
стреливал окруженных развед-
чиков, которые до последнего
оказывали ожесточенное со-
противление. Подавив огнем
последние очаги сопротивле-
ния, моджахеды спустились в
глубь ущелья, добив раненных
разведчиков и собрав оружие
погибших, удалились с места
боя. Общее число потерь соста-
вило 49 человек погибшими и
48 ранеными. По свидетель-
ствам очевидцев, многие из по-
гибших разведчиков, будучи
ранеными, сами подорвали
себя гранатами, чтобы не по-
пасть в плен. 

Командир 783-го ОРБ майор
Алибек Кадыров был обвинен
вышестоящим начальством в
безграмотном командовании и
бездействии в критической си-
туации. Понижен в звании,
должности и отправлен в СССР.

14:45.
Последним разведчиком, ко-

торый покинул афганскую
землю, стал 20-летний Сергей
Похламков из Кемеровской
области. Ему пришлось высту-
пить на митинге в Термезе.

«То, что я тогда стал главным
героем репортажей для мировой
прессы, случайность, – вспоми-
нал Похламков. – Нужен был
герой с наградой, высокий, с кра-
сивой славянской внешностью и
русской фамилией. вот и выбрал
генерал Громов почему-то меня,
обычного сержанта. Никогда мне
не было так страшно даже на
войне, как на том митинге».

15:00.
Замыкает процессию по

мосту «Дружба» через Амударью
сам командующий 40-й армией
генерал-лейтенант Борис Гро-
мов. Согласно официальной
версии, он стал последним со-
ветским военнослужащим, пе-
реступившим границу двух
стран. Однако в реальности на
территории Афганистана оста-
вались советские солдаты и
офицеры, захваченные в плен, а
также отдельные подразделения

пограничников КГБ. Они пока
продолжат выполнять задачи и
вернутся в СССР лишь в апреле.

15:10.
Громов произносит свою зна-

менитую фразу на мосту: «За
моей спиной ни одного совет-
ского солдата, офицера, прапор-
щика нет. На этом девятилетнее
пребывание завершилось. Я хочу
сказать еще о том, что нашим
солдатам, которые прошли эти
девять лет, ну, надо ставить па-
мятники. Наверное, так». Как по-
нятно, это скорее некий
символизм, чем реальный факт.

15:15.
После интервью к генералу

подбежал с цветами старший
сын Максим, они крепко обня-
лись.

15:20.
На этом Громов переставал

быть командующим 40-й ар-
мией и руководителем вывода
войск. Его новое назначение –
Киевский военный округ.

15:27.
«15 февраля 1989 года все

подразделения пограничных
войск под прикрытием авиации
одновременно совершили марш
протяженностью от 20 до 70 ки-
лометров, пересекли государст-
венную границу по пяти
основным маршрутам, и к исходу
дня сосредоточились в заранее
подготовленных пунктах посто-
янной дислокации вдоль гра-
ницы, но теперь уже с задачей не
допустить вооруженного вторже-
ния на советскую территорию, –
рассказывал генерал-лейтенант
иван Коробейников. – Пере-
права через реку Амударью на
Фарьябско-Керкинском направ-
лении осуществлялась с исполь-
зованием паромной переправы;
на Кундузско-Пянджском – пон-
тонной переправы. Остальные
подразделения переправились
по мосту в районе города Термез
и вброд на Даркаде».

Несмотря на принятые меры,
вывод войск сопровождался на-
падениями моджахедов. По
данным «The Washington Post»,
за 9 месяцев операции погибли
523 советских военнослужащих.

«в то время были очень суро-
вые законы в отношении спирт-
ного. Но, естественно, мы
накрыли вечером 15-го числа
стол, послали самого пробив-
ного, он достал бутылку водки, и
мы на большую компанию одну
бутылку выпили, – рассказывал
полковник запаса Олег Криво-
палов. – Думаю, во всех частях
происходило то же самое. Но
никто нас специально не соби-
рал, не поздравлял, никаких
торжеств не устраивали. вышли
и вышли. Единственное, чем нас
награждали по случаю выхода, –
именными часами, но вручали

без имен и безо всякого торже-
ственного ритуала. выдавали
карточки: «Уважаемый – про-
черк – министр обороны СССР
награждает вас именными ча-
сами за выполнение интерна-
ционального воинского долга в
Афганистане. и все».

16:21.
вот теперь границу по мосту

Дружбы на участке Тактабазар-
ского погранотряда действи-
тельно пересекает последний
военнослужащий – из тех, кто не
в плену, и не оставлены до
апреля со специальной мис-
сией. Подразделения погранич-
ников до последнего момента
прикрывали отход основной
группы, а потому сами уходят
только после Громова. 

16:32.
Заявление советского прави-

тельства: «Действуя в точном с
Женевскими соглашениями,
СССР завершил вывод совет-
ских войск из Афганистана. в
этой стране не осталось ни од-
ного советского солдата». в
этом же обращении СССР пред-

ложил враждующим группиров-
кам немедленно прекратить
огонь, а третьим странам – пре-
кратить поставки вооружения.

16:46.
К военным обратились ЦК

КПСС, Президиум верховного
Совета и Совет Министров
СССР. Текст был зачитан в
эфире программы «время»:

«Дорогие товарищи! Мы сер-
дечно приветствуем вас, достой-
ных сынов социалистической
Отчизны. вы вернулись на Ро-
дину, честно и мужественно вы-
полнив свой патриотический и
интернациональный долг. По
просьбе законного правитель-
ства вы защищали народ Афга-
нистана – детей, стариков и
женщин, мирные кишлаки и го-
рода, национальную независи-
мость и суверенитет дружест-
венной страны.

Своим ратным трудом воины
всех родов войск снискали глу-
бокое уважение советских
людей, искреннюю признатель-
ность и благодарность афган-
ского народа. 

высокую стойкость и мило-
сердие проявили врачи, мед-
сестры и другие специалисты. в
суровые дни нелегких испыта-
ний вы научились еще крепче
ценить воинское братство, до-
рожить родительским домом,
революционными и боевыми
традициями советских людей. 

Родина-мать, тепло и сер-
дечно встречая вас, своих доро-
гих сыновей, склоняет голову
перед памятью павших, скорбит
вместе с их близкими, родными,
друзьями. в памяти советского
народа навечно останутся по-
двиги и имена ваших боевых
друзей. Наш священный долг –
окружить неустанной заботой и
вниманием семьи погибших, ин-
валидов и раненых. Узы боевого
братства и товарищества обя-
зывают и вас быть всегда рядом
с ними. выражаем вам сердеч-
ную благодарность за честное и
беззаветное выполнение своих
обязанностей на афганской
земле, за высокий патриотизм и
интернационализм. 

Мы уверены в том, что при-
обретенная политическая и бое-
вая закалка поможет вам до-
стойно выполнять свой граждан-
ский и воинский долг, занимать
активную жизненную позицию и
вносить весомый вклад в дело
перестройки, революционного
обновления советского общест-
ва, военно-патриотического вос-
питания молодежи».

безвозвратные потери
СССр в афганистане, по офи-
циальным данным, соста-
вили 15031 человек. на
армию приходится – 14427;
на Кгб – 576; на мвД – 28.

7третій тоСт
ДатаНаша история

Пам’ять

іДЕЮ вСТАНОвЛЕННЯ пам'ят-
ника ветерани плекали давно,

обирали місце, розробляли про-
екти, шукали спонсорів. і ось, на-
решті, мрія увічнити пам'ять по-
братимів стає реальністю, пише
Район інфо.

Двотонну основу і п'ятитонну
стелу, виготовлену майстрами з
Магали, спроектував чернівецькій
скульптор Анатолій Піонтковський.
Кошти на виготовлення, а це майже
50 тисяч гривень, торік виділила
Новоселицька міська рада, депутат
облради, на оздоблювальні еле-
менти збирали всім миром, ще
майже 9 тисяч зібрали самі "аф-
ганці". вони ж виконали підготовчі
роботи і встановили стелу.

Як зазначив голова районної ор-
ганізації УСвА Петро Раца, відкрити
пам'ятник до чергової річниці виве-
дення військ з Афганістану не
встигли, адже необхідно ще облаш-
тувати прилеглу територію, укласти
плитку тощо. Але головне зроблено

– стелу встановлено, невдовзі до
неї прикріплять оздоблювальні еле-
менти.

   ХРОНикА СОБыТиЙ

пРиСВяЧЕНО пОБРАТимАм
на центральній площі новоселиці (Чернівецька область) на

місці символічного пам'ятного каменю встановили основу та
обеліск, присвячений побратимам, які загинули на афганській
війні й пішли з життя вже в мирний час. 

 Чернівці

 Чернігів

 Кропивницький

 Івано-
  Франківськ
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Спорт

Сьогодні особливої акту-
альності набуває виховання в
учнів почуття патріотизму,
відданості справі зміцнення
державності, громадянсь-
кого самовизначення, націо-
нальної самосвідомості, їх-
ньої особистої відповідаль-
ності за долю держави і на-
роду, рідної землі. 

«наследники» – продовження книги «Дорогие мои «Шурави»!».
Сергій Шерстюк розповідає про учасників бойових дій в афганістані
та їхніх дітей, які народилися під час служби татусів.

ветераны войны херсонской областной и городской органи-
заций уСва проводят встречи с молодёжью, матерями и вдо-
вами погибших. проводятся военно-патриотические фестивали
песни, фильмов, стихов, спортивные соревнования.

побратиме, це наша з тобою газета!
ПЕРЕДПЛАТА-2021

Триває передплата на загальнодержавні періодичні видання.
Газету Української Спілки ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціона-

лістів) «ТРЕТіЙ ТОСТ», де  друкуються законодавчі матеріали з питань
соціального захисту сімей загиблих військовослужбовців, інвалідів війни,
учасників бойових дій, юридичні консультації, матеріали про життя і ро-
боту організацій УСвА (територіальних, місцевих, районних), спогади,
проза і поезія, можна оформити за Каталогом періодичних видань
України «Преса поштою» у будь-якому поштовому відділенні.

Оформити передплату з поточних місяців також завжди можна до 16
числа (включно) кожного місяця, що передує передплатному.

Мінімальний передплатний період – один місяць, максимальний – рік.
Наш індекс – 30224.

вартість передплати з урахуванням приймання передплати і доставки
складає:

– на місяць – 9,72 грн,
– на три місяці – 26,16 грн, 
– на шість місяців – 45,32 грн,
– на рік – 86,44 грн.

підтримуйте газету воїнів-інтернаціоналістів «третій тост» своє-
часною передплатою.

ПРЕС-СлУЖБА УСВА.

в херсонском областном дворце молодёжи состоялся все-
украинский фестиваль-конкурс многодетных семей «Семейное
древо».

У селі Гейсиха Ставищенського району Київської області від-
бувся щорічний турнір з міні-футболу пам'яті воїна-«aфганця»
Віталія Федоренка.

в 1986–1987 годах он слу-
жил в Афганистане ко-

мандиром мотострелкового
взвода. При выполнении боевых
задач был ранен. За проявлен-
ные мужество и героизм Сергей
Петишин награжден двумя ор-
денами. 

С приветственным словом к

спортсменам обратились по-
четные гости, среди которых
члены Мелитопольской терри-
ториальной организации УСвА.
Присутствующие почтили мину-
той молчания память участни-
ков боевых действий на тер-
ритории других государств.

За победу соревновались три

мелитопольских команды: "Ло-
комотив", "Медиана" — участ-
ник практически всех вете-
ранских турниров, "ветеран",
игроки которой раньше были
участниками "Локомотива" и
играли в чемпионате города.
Также в соревнованиях при-
няла участие сборная Аки-
мовки. 

все команды награждены
кубками, медалями и грамо-
тами.

юлия ДОлГОПОлОВА.

юБилЕЙНыЙ мЕмОРиАл
в мелитополе состоялся хх традиционный открытый турнир

по футзалу памяти воина-интернационалиста подполковника
Сергея петишина.

вАЛЕРій МиХАйЛОвич
ЛУБ'ЯНСьКий загинув у

Афганістані 31 серпня 1980 року

в бою при виконанні бойового
завдання, за мужність і відвагу
нагороджений орденом черво-
ної Зірки (посмертно), похова-
ний у Заліщиках. Пам'ять про
мужнього воїна увічнено його
земляками у щорічному тради-

ційному турнірі з футболу, який
проводиться з 1987 року. Цього
року в змаганнях взяли участь 16
команд, які впродовж шести днів
на стадіоні з штучним покриттям
визначали кращу. Матчі прой-
шли у запеклій безкомпромісній
боротьбі, у фіналі місцева "Анд-
ріатика" перемогла 3:0 команду
ФК "Кострижівка" з чернівецької
області. Переможцям і призе-
рам вручено кубки, грамоти і
цінні подарунки, відзначено та-
кож кращого бомбардира Павла
Довгалюка, а команді "Андріа-
тика" вручено подарунковий
сертифікат на сплав по річці Дні-
стер.

Правління Тернопільської об-
ласної Спілки ветеранів Афгані-
стану щиро дякує організаторам
і спонсорам за прекрасно про-
ведені змагання й пам'ять про
мужнього воїна валерія Луб'ян-
ського.

Василь КОГУТ,
перший заступник голови

ТОО УСВА.

пЕРЕмОГли ГОСпОДАРІу районному центрі залі-
щики на тернопільщині за-
вершився 35-й зимовий тур-
нір з футболу пам'яті воїна-
«афганця» валерія луб'янсь-
кого.

САМЕ ЦЯ МЕТА стала лейт-
мотивом військово-пат-

ріотичних змагань, які відбулися
у Шепетівському НвК № 1, —
турніру кращих стрільців ліцею.

Проходили змагання під егі-
дою адміністрації закладу та його
організатора – викладача пред-
мету «Захист України» Олек-
сандра Болюха й за традиційної
підтримки Шепетівської спілки
ветеранів Афганістану. Тож у про-
веденні турніру взяли участь го-
лова ветеранської організації
валерій Окорський і ветеран-
«афганець» віктор чорноус.

У стрілецькому тирі ліцею 23
учасники змагалися у стрільбі й
неповному розбиранні автома-
тів. У конкурсі брали участь дві

категорії школярів: учні 5–9
класів – юні стрільці та учні 10–
11 класів – влучні стрільці. У
підсумку серед юних стрільців
найвлучнішими виявилися влад
Гарбарець, Марія Якимчук і Оля
Личик. А серед влучних стріль-
ців кращими стали ліцеїсти 1-А

курсу НвК Назар Пушкарук,
Артем Шамасурян і Артем
Сукач (на знімку). Перемож-
цям вручили грамоти і медалі
Шепетівської Спілки ветеранів
Афганістану. 

Назар ПУШКАРУК,
першокурсник НВК № 1. 

СТРІляли ВлУЧНО

ДЕХТО РіС БЕЗ ТАТА, якого
відібрала війна, залишивши

на згадку лише холод орденів і ме-
далей та спогади уже сивочолих
однополчан перед портретами
їхніх вічно молодих татусів.

У книзі – розповідь про честь і
безчестя, про горе загиблих і ра-
дість перемоги. Знайшлося місце
і для афганського народного
фольклору у вигляді казок, які ха-
рактерно показують культуру на-
роду, його тяжке повсякденне
життя, бідність і несправедли-
вість. Але, як і в житті, так і в

казках, добро перемагає зло.
Сергій володимирович Шер-

стюк народився 1961 року на Дні-
пропетровщині. в Афганістані – з
березня 1986 року по травень
1988, заступник командира роти,
заступник командира батальйону
з політичної частини 180-го мото-
стрілецького полку в Кабулі.

Голова первинної організації
УСвА «Афганець» Новомос-
ковського району на Дніпропет-
ровщині з 2002 року. Автор книжок
«Дорогие мои «Шурави»!», «Аф-
ганцы» Гвардейского».

Нове видання

УчАСТНиКи из Никополя, Николаева и других городов прислали ви-
деоработы. Семьям из Херсона были предоставлены все условия

с соблюдением карантинных норм.
Дружественная, семейная атмосфера царила на сцене. Участники

представили концертные номера, любимые семейные блюда, расска-
зали о семейном древе, своих традициях. Труд каждой семьи был по-
ощрен нужными в быту подарками и дипломами. Гран-при вручили
семье члена Херсонской областной организации УСвА Надежды Лебе-
девой.                                                                       Пресс-служба ХОО УСВА.

РАСТЕТ «СЕмЕЙНОЕ ДРЕВО»

«АФГАНЦы» принимают ак-
тивное участие в фестива-

лях, которые проходят в других
городах и странах. Как рассказал
автор и режиссёр фильмов ХOО и
ХГО УСвА виктор Быкодир, в 2020
году было запланировано участие в
12 международных кинофестива-
лях. К сожалению, из-за ситуации с
коронавирусом во многих странах
кинофестивали были отменены.
49-й Международный фестиваль
непрофессионального кино Маке-
донии DFNF  в городе Битола со-
стоялся. На фестиваль был принят
к участию наш фильм «чёрная
птица с белой отметиной».

Забота о братьях наших мень-
ших – тема, которая актуальна и
любима многими. вроде бы, всё
просто, но каждый ли поймёт за-
боту о воронах? ведь этих птиц
любят и понимают не все. Живёт в
Херсоне удивительная женщина,
которая нашла в них не только объ-
ект для заботы и помощи, но также
открыла красоту и талант этих пер-
натых. Наша история – об удиви-
тельной героине и удивительном
театре…

Автор и режиссёр фильма на-
граждены дипломом и получили
специальный приз.

в Киеве состоялся 18-й кинофе-
стиваль "Покров-2020". Прово-
дится он с целью популяризации
фильмов христианского содержа-
ния. На фестиваль была принята к
участию от ХOО и ХГО УСвА лента

«Моя жизнь на холсте». Фильм о
Федоре ивановиче Загороднюке –
участнике боевых действий вели-
кой Отечественной войны, имев-
шем много боевых наград. в боях
был дважды ранен, инвалид второй
группы, однако до последнего дня
мужественно отдавал свои силы ис-
кусству. член Национального союза
художников Украины, портретист.
За многолетний и плодотворный
творческий труд написал более по-
лутысячи живописных портретов
известных деятелей культуры,
науки, медицины, образования, ге-
роев войны. Автор и режиссёр
фильма получили диплом и специ-
альный приз.

в Житомире провели фестиваль
экранных искусств «Пилигрим». Он
проходит уже пятый раз, посвящён
духовному, культурному, этниче-
скому и экстремальному туризму.
Автор и режиссёр фильма «Дорож-
ный роман» из Херсона получили
специальный приз и диплом второй
степени. Фильм «Дорожный роман»
– о мечтах и реальности, воображе-
нии и действительности, но не все-
гда желаемое сбывается. Особенно
это больно и ощутимо, когда уходят
годы молодые.

из-за ситуации с коронавиру-
сом было принято решение прово-
дить фестивали он-лайн, показы
фильмов проходили по сетям в от-
крытом режиме.

Александр ЕлАГИН.

Фестивали

ТВОРЧЕСкиЕ
пОБЕДы ВЕТЕРАНОВ

РОзпОВІДь пРО БАТькІВ-ГЕРОїВ
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